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文献中心党支部

召开保持共产党员先进性教育动员大会

为保证保持共产党员先进性教育活动顺利开展，根据植物所党委对此活动的实施方案，文献中心支部于3月2日上午召开了动员大会。全体党员出席了会议。
首先，支部书记贺萍同志介绍了全院以及我所就保持共产党员先进性教育活动的开展以来有关会议及培训活动的主要精神,然后做了题为“新时期共产党员先进性的具体体现以及保持共产党员先进性教育的重要性和必要性”的动员报告。从保持共产党员先进性的历史回顾、重要性和必要性及搞好此次学习教育活动需要注意的问题等三个方面给党员做了报告。特别强调了新时期党的十三届四中全会以来，党员的先进性主要体现在解放思想、与时俱进，有本事、能干事、干成事，团结和带领各族人民为实现小康社会的奋斗目标做出贡献。贺萍同志的报告特别强调了学习活动中坚持党员正面教育，认真开展批评与自我批评，让党员通过自我教育，自我提高，自我解决问题，激发党员积极向上的内在动力。其后，支委崔金钟同志针对党员提出的有关问题谈了个人的看法，对一些具体问题做了解释。

文献支部早于2月23日召开了支部委员会，结合本中心的具体情况，制定了“文献中心支部保持共产党员先进性教育活动计划”。为便于大家安排时间，做到心中有数,支部将教育活动计划及有关资料分发到每一个党员手中,要求讨论前要选学《保持共产党员先进性教育读本》中有关篇目，写好发言提纲。

当前，我院知识创新工程已进入“创新跨越、持续发展”的新阶段，我支部的每个党员要充分认识自己肩负的重任，通过开展保持共产党员先进性教育活动，加强自身建设，为我所的发展贡献自己的力量。  （文献中心党支部）
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生态中心党支部

召开保持共产党员先进性教育动员大会

3月4日下午，生态中心党支部在生态楼会议室召开全体党员大会，布置生态中心支部党员保持共产党员先进性教育的具体实施计划和要求，并到标本馆报告厅集中收看王庭大同志的辅导报告。中心七十多位党员和预备党员参加了本次会议。

首先，支部书记侯淑琴同志介绍了植物所党委开展保持共产党员先进性教育的实施方案，使大家明确所党委将依次按照学习动员、分析评议和整改提高三个阶段开展先进性教育，以及每个阶段的工作要点。中心支部根据所党委的工作安排，结合本中心的实际情况，拟定了“生态中心开展保持共产党员先进性教育活动的具体步骤”，并分发给每个党员。从学习方式上将以自学为主，分班讨论，达到共同提高。将支部全体党员分成职工组、硕士生组、博士生1、2组4个讨论小组，每组设1位召集人，由支委担任。要求每个党员都在全面自学的基础之上，根据自己的学习体会自由发言，在小组会议上与大家交流自己的学习心得，达到共同提高的目的。

随后大家认真了观看了王庭大同志的辅导报告。王庭大同志利用生动的历史事件给我们阐述了保持共产党员先进性教育的重要性。大家普遍认为王庭大同志的报告辅导报告对于认识保持共产党员先进性教育重要性的起到很好的效果。

（生态中心党支部）
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光合作用研究中心党支部

召开保持共产党员先进性教育活动动员会

光合作用研究中心党支部于3月4日下午召开了全体党员会议，按照植物所保持共产党员先进性教育活动领导小组的总体部署和安排，根据研究中心支部的具体情况，布置支部进行保持共产党员先进性教育的具体实施办法。会后，收看了王庭大同志的辅导报告。29名党员参加了本次会议。

支部书记许亦农同志向党员大会介绍了“植物所开展保持共产党员先进性教育活动的实施方案”，使大家明确此次活动将依次分为学习动员、分析评议和整改提高三个不同的阶段，以及每个阶段的活动内容、方式和要求。支部以“实施方案”为基础，制定出具体实施方法。要求每个党员积极参加这次活动，通过自学、写学习心得体会、参加专题讨论、听专题报告等多种方式，使每个党员都能正确理解开展保持共产党员先进性教育活动的重要意义和如何体现共产党员先进性，并将这种先进性在日常生活和工作中充分体现出来。

植物所纪委书记牛喜平同志参加了会议，并对光合支部开展保持共产党员先进性教育活动提出了工作建议。他要求每个党员都有充分认识本次活动的重要性，同时特别强调了本次活动的每个阶段的重点内容和要求。随后全体党员在大报告厅认真收看了王庭大同志的辅导报告。（光合中心支部）
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植物园党支部召开

保持共产党员先进性教育动员大会

3月4日，植物园党支部在植物园二楼会议室召开全体党员大会，讲解植物园党支部保持共产党员先进性教育活动的具体实施步骤，并集中观看了王庭大同志辅导报告的光碟。联系植物园支部的所党委委员韩兴国同志参加了动员会。

首先，支部书记李东方介绍了开展保持共产党员先进性教育的重要性、总目标、工作原则、实施步骤和支部对党员的要求，使大家对开展共产党员先进性教育有了一定的认识和了解。植物园支部根据所党委的工作安排，结合本支部的实际情况，在2月28日的支委会上，拟定了植物园开展保持共产党员先进性教育活动的第一阶段活动日程。我们将以自学为主，集体讨论，同时组织专题发言，达到此次活动的学习目的。在每次讨论前，每位党员按照所党委的进度要求认真学习，准备好每次会议的发言提纲，会上积极发言，交流学习心得，达到思想上有提高，工作上有促进的目的。

所党委委员韩兴国所长在会议上做了简短发言，他列举了一些事例，非常形象地说明了共产党员的先进性的特点，并简要介绍了所党委对此次活动所做的工作以及对党员的要求。

随后，大家认真地观看了王庭大同志辅导报告的光碟，认真地做了笔记。王庭大同志利用大量的事例给我们阐述了新时期保持共产党员先进性教育的重要性。通过辅导报告，大家进一步认识到开展保持共产党员先进性活动的重要性、必要性和紧迫性，激发了参与先进性教育活动的积极性。（植物园党支部）
