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光合中心党支部召开

保持共产党员先进性教育第二次集中学习讨论会

3月16日下午，光合中心党支部在实验楼会议室召开全体党员大会，主要内容是讨论新时期对党员先进性要求，这次活动是党委安排的党员先进性大讨论的一部分。党支部落实所先进性领导小组的要求，安排了联系光合支部的党委委员牛喜平同志作专题发言，参加会议的党员围绕着党员先进性主题开展了热烈的讨论。

支部书记许亦农同志强调了让每一个党员把自己摆到此次教育活动中去，紧密联系思想实际和工作实际深入思考，增强学习的主体意识和主动精神，并再次强调支部对这次教育活动建立的考勤制度、外出请假制度和假后补课制度。同时在和所党委的活动安排步调一致的基础上，详细安排了光合中心支部的具体活动安排，人手一份，做到心中有数。

大家认真听取了牛喜平同志围绕保持党员先进性的学习体会报告。报告从党员先进性的含义、先进性的时代特征、新时期的要求、体现方式以及加强党性锻炼的必要性和保持共产党员先进性的现实挑战性六个方面深入浅出地谈了他自己的学习体会。大家听得聚精会神，还认真做了笔记。牛喜平同志对本支部党员同志的积极姿态予以肯定，勉励大家共同学习，深入领悟党员本身的深刻内涵，理解党员先进性的要义，在自身的工作学习中切实体现先进性，争做“先进生产力的创造者、先进文化的传播者、人民根本利益的实践者”，学以致用，奋斗不息，与时俱进。随后大家围绕着党员先进性展开了热烈的讨论，气氛甚是活跃，老中青党员都各抒己见，畅所欲言。表示要增强学习的自觉性，在紧张的工作中挤时间，争取多学一点、学深一点，在这次教育活动中学有所得、学以致用，使自己的思想认识真正有新的提高，工作作风有新的转变，工作本领有新的增强。散会后，有的同志还在走廊上继续交换意见。充分体现出党员同志们积极参与先进行教育活动的热情，展现了大家作为一名中国共产党员的责任感和使命感。（光合中心支部）
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发育中心党支部“先进性教育二班”

开展先进性教育第一阶段的讨论

根据院保持共产党员先进性教育活动领导小组、所党委、发育中心党支部的部署，发育中心第 讨论班于3月16日在新报告厅侧厅组织开展了党员先进性教育活动第一阶段的学习和讨论。除一人请假外，讨论班共10人参加了本次学习讨论。

学习讨论由班长杨映根同志主持，李国凤、温远影、关秀清、叶和春等同志做主题发言，就保持共产党员先进性教育读本中的有关篇目和自学的体会心得与大家展开热烈的讨论和交流。关秀清、李国凤和温远影同志谈到学习“为人民服务”等三篇毛泽东同志的著作时动情地回忆了老一辈无产阶级革命家为祖国为人民无私奉献的高尚品格，叶和春、郭仲琛、胡玉熹、徐文忠和黄梅等同志谈到毛泽东思想、邓小平理论和三个代表重要思想的形成和发展是与我党的奋斗历程和我国国情及时代特征紧密联系的，是我党紧跟时代步伐时刻保持先进性的体现。大家一致认为在当前的形势下开展“保持共产党员先进性教育活动”对提高我党的执政能力、巩固我党执政地位、保持国家的长治久安是非常重要和十分必要的。我们每一位共产党员都要加强共产党员先进性学习，加强自省与修养，坚定共产主义信仰，树立共产党员应有的人生观和价值观，充分体现党员的无私奉献的模范带头作用，才能在历史前进的洪流中为党为人民为祖国做出贡献。

会议最后由杨映根同志作总结发言，并讨论了下一个阶段学习的具体方案和内容。大家普遍认为这次学习讨论是成功和卓有成效的。

（发育中心支部）
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机关党支部组织

保持共产党员先进性教育第二次集中学习活动

保持党员先进性是不断认识，不断提高的过程。机关党支部于3月17日下午在实验楼报告厅组织了保持共产党员先进性教育第二次集中学习活动，除一位同志请假外，其余26位同志都按时参加了学习。

首先，全体党员观看了牛玉儒事迹报告团报告光碟，通过牛玉儒同志先进事迹报告团成员饱含真情的讲述，党员同志们深刻体会到了牛玉儒同志心系百姓、甘于奉献、清正廉洁的高尚情操，被牛玉儒同志模范地践行“三个代表”重要思想，为党的事业呕心沥血、忘我工作的先进事迹深深地打动。牛玉儒同志不愧为立党为公、执政为民的好干部，人民群众的贴心人。报告会使党员同志们受到了一次生动的新时期共产党员先进性的实例教育。

随后，牛喜平同志作了关于共产党员先进性专题发言。牛喜平同志从对先进性的理解、党员先进性的时代性、新时期对党员先进性的要求、党员先进性的体现方式、加强党性锻炼以及保持先进性的现实挑战六个方面谈了自己的学习体会。与会同志认识到要通过做学习的模范、思想道德建设的模范、群众工作的模范、遵纪守法的模范、创造一流业绩的模范五种方式来体现党员的先进性。
最后，党支部对下一阶段以党小组为单元的讨论交流活动提出了要求，要求每位党员在讨论中积极发言，结合本单位、本部门、本岗位的工作实际，开展新时期共产党员先进性要求的大讨论。同时，要求每位党员在学习阶段结束时写出个人总结，汇报自己的学习心得和对先进性教育活动的认识。（机关党支部）
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生态支部召开主题讨论会

2004年4月18日，生态中心全体党员就“保持共产党员先进性教育活动的目的和意义“的主题召开了讨论会。为使每个党员都有机会发表自己的看法，讨论会以分组讨论的方式进行。讨论会上，大家畅所欲言，坦诚了自己对这次教育活动的目的和意义的看法和认识。

    教工（在职人员）党员讨论组气氛热烈，一些党龄较长的老党员们认为目前党内的一些同志沾染了一些社会上的不良风气，出现了信仰危机，需要对这些人进行重新教育。先进性教育活动无疑是一次契机，不但是党员进行学习的一次契机，也是党员自我反省，自我批评的一个契机。年轻党员们认为这次在全党范围内开展的保持先进性教育活动很必要，最好能够形成一种传统，一种习惯，让“共产党员先进性的要求”时时提醒自己，鼓舞自己。

    学生党员讨论组气氛活跃，与会者在会上积极发言，畅谈自己的观点。大家从“保持共产党员先进性教育活动”与江泽民同志提出的“三个代表”重要思想的继承关系谈起，谈到作为一名学生党员，怎样将这一教育活动的意义在日常的工作和生活中体现出来。大家普遍表示，要把这次先进性教育活动在学生党员中严格规范自己的实际行动，并在学生中起到模范带头作用，真正体现一个共产党员的精神风貌。

    讨论会后，全体党员在生态中心二楼会议室观看了“党的好干部，人民的贴心人－牛玉儒同志先进事迹报告会”。聆听了报告团成员以自己的亲身经历和所见所闻,从不同角度讲述的牛玉儒同志的先进事迹和崇高精神。报告使全体党员都深受感动和教育。中共中央政治局常委李长春同志在主持报告会中讲到,牛玉儒同志是继焦裕禄、孔繁森、郑培民之后涌现出的又一位领导干部的优秀代表, 他的先进事迹和崇高精神集中体现了"三个代表"重要思想,体现了共产党人勤政为民、鞠躬尽瘁的奉献精神,奋发有为、开拓进取的创业精神,清正廉洁、一身正气的公仆精神,展现了当代共产党人的风采,代表了党领导干部队伍的本质和主流。

    聆听报告的党员纷纷表示，牛玉儒同志的先进事迹和崇高精神体现着现阶段共产党员先进性的具体要求，是我们党内保持先进性教育活动的具体典范。大家表示一定要以其为榜样，不但在思想上与党中央保持高度一致，继续学习“保持先进性教育活动”的一系列相关文件，也会将这种先进性在具体行动上体现出来。（生态中心党支部）

