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系统中心党支部发展新党员

并进行先进性教育活动学习动员阶段“回头看”
4月8日上午，系统中心党支部召开全体党员大会，内容是发展新党员和进行 “先进性教育活动”学习动员阶段“回头看”。

会议由党支部书记张志耘同志主持，在京的56位党员和要求入党的积极分子代表参加了会议，党委委员葛颂同志也参加了会议。

首先，贾渝同志宣读他的入党志愿书，他的两位入党介绍人吴鹏程同志和李良千同志宣读介绍人意见，到会的党内外群众发表意见。党员们一致认为：贾渝同志于2003年向党组织提出入党申请以来，能与党组织保持密切联系，经常汇报思想，并以党员的条件严格要求自己。自到植物所工作的十几年来，他在各项科研工作和野外考察中吃苦耐劳，踏实肯干，关心集体，团结同志，发挥了年轻业务骨干的作用，已具备了中国共产党党员的条件。到会的全体党员举手表决，一致通过贾渝同志为中国共产党预备党员后，张志耘同志宣读了支部决议。

接着，王锦秀同志宣读她的入党志愿书，她的两位入党介绍人覃海宁同志和张志耘同志宣读介绍人意见，到会的党内外群众发表意见。党员们一致认为：王锦秀同志自1995年初向党组织提出入党申请后，对党有正确认识和执着追求。她于2002年到植物所攻读博士学位以来，与党组织保持密切联系，定期汇报思想，坚定自己的信仰和追求。同时，用一个党员的标准严格要求自己，热爱科学，学习刻苦钻研，工作认真负责，淡薄名利，团结同学，尊敬师长，关心集体，热心助人，已具备了中国共产党党员的条件。到会的全体党员举手表决，一致通过王锦秀同志为中国共产党预备党员后，张志耘同志宣读了支部决议。

最后，姚轶锋同志宣读他的入党志愿书，他的两位入党介绍人张志耘同志和王士俊同志宣读介绍人意见，到会的党内外群众发表意见。党员们一致认为：姚轶锋同志自2001年9月正式递交入党申请书以来，不断提高对党的认识，端正入党目的，能经常向党组织汇报思想，按照党员的标准严格要求自己，刻苦钻研，踏实肯干，任劳任怨，业务上进步较快。关心集体，尊敬师长，为人诚恳，热心公益活动，得到了各位老师的好评。到会的全体党员举手表决，一致通过姚轶锋同志为中国共产党预备党员后，张志耘同志宣读了支部决议。

贾渝同志、王锦秀同志和姚轶锋同志都激动地表示：要虚心听取大家的意见，不断改正缺点，用共产党员的标准更严格地要求自己，并接受党组织的考验。要求入党的积极分子代表袁金红在发言中谈到:要以这三位同志为榜样，严格要求自己，争取早日成为一名真正的共产党员。

上述程序结束后，张志耘同志代表支部对本支部的“先进性教育活动”学习动员阶段进行了“回头看”，她从支委会对这次学习的认识、工作计划、保证措施、执行情况、取得的成效和工作中的经验和不足等多个方面作了详细的总结发言，并将学习中党员和群众对党的工作、所务管理和其他方面提出的33条意见和建议进行了系统的整理归纳，提交党员们讨论通过。日前，支部已将这份总结和意见的书面材料上交给所党委。

针对个别学生党员对这次学习重视不够的现象，支部在4月8日晚上又一次召开学生党员会议，会议由党支部委员李宇飞同志主持，李良千、张宏耀、王士俊和李宇飞四位支部委员先后发言，他们从个人的认识谈到这次学习的重要性和必要性，希望学生党员们合理安排好时间，真正从思想上充分重视。最后张志耘同志动情地向到会同志介绍了系统中心党员汤彦承、路安民、洪德元、张宏耀、李良千等人的先进事例，并谈了自己在成长和不断追求中的点滴体会，这种用我们身边共产党员的事例对年青党员进行先进性教育的做法，由于具体、生动，因而受到大家一致欢迎，收到很好的效果。（系统中心党支部）
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