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离退休党总支保持共产党员先进性教育活动总结

自2月25日我所保持共产党员先进性教育活动开展以来，离退休党总支在所党委和先进性教育活动领导小组的统一部署下，带领离退休4个支部，168名党员，历经4个多月，三个阶段的学习教育活动，按计划完成了先进性教育活动的任务。广大离退休党员通过学习教育活动提高了认识，增长了知识，受到了教育，有所收获。现将教育活动的工作总结如下：

一  基本情况

1、 思想重视  准备充分

对这次党员先进性教育活动，党总支和各支委会，以及多数党员同志思想重视，准备充分。

在教育活动开始之前，我们曾多次利用总支扩大会及党员集中活动的机会，向大家通报先进性教育活动的有关信息，进行思想上、舆论上，工作安排上的准备。例如在2月24日召开的第一次总支委员会上，大家认真学习了所里的“实施方案”等有关文件，充分了解开展这次教育活动的重要意义，使支委一班人提高了认识，统一了思想，明确了任务。为顺利开展工作，组织好党员教育活动，会上逐个认真分析了各支部党员情况，对不同情况的党员如何参加先进性教育活动，作出了实事求是的安排。会上还研究确定了党总支先进性教育活动的具体安排，并赶在第二天全所党员大会时，将有关学习材料和总支的“活动安排”发到了离退休党员手中。

2 、实事求是  安排得当

在所党委和先进性教育活动领导小组统一的活动内容和时间要求下，党总支和各党支部在教育活动三个阶段的具体活动安排上，都充分考虑了离退休党员多数年老、体弱、多病，居住分散，同时，离开工作岗位时间久，相互间近期情况了解不多等特点，尽可能地做出实事求是，符合党员实际，讲求实效，方便党员参加活动的安排。例如对离退休党员应如何参加先进性教育活动，既在学习上提出了严格要求，在内容上确定了重点，在参加活动的方式上，则区别党员的不同情况进行了不同的安排。

离休支部36名党员中，年龄最小的一名70岁，最大的两名88岁，80岁以上的人数占了1/3强。根据党员情况，支部研究决定，先进性教育活动主要采取自学和自我教育为主，尽可能少进行集中活动的方式，同时为便于党员参加和了解先进性教育活动进展情况，加强与党员的联系和沟通，总支和支部及时将学习材料、情况通报、活动安排等材料送（邮寄）到党员家里，还以打电话、上门交谈等方式，与党员进行联系和交流，以保证这些老同志及时了解情况，更好地参加党员先进性教育活动，完成党组织交给的学习任务。

3、内容丰富  组织有序

按照所党委要求，对党员先进性教育三个阶段的活动，党总支和各支部都做出了精心计划和认真总结，使先进性教育活动内容丰富，组织井然有序。

党总支和各支部都多次召开支委会，对有关文件和上级党组织的精神先学一步，多学一点；经常总结和交流先进性教育活动开展情况；结合本支部党员实际情况，作出具体的活动安排。

离休支部根据党员实际情况，先进性教育活动主要采取了党员自学和自我教育为主的方式。老党员杨森、鲁星等几位同志，不顾自己高龄、患病，自觉地、认真地阅读学习材料，主动与有关同志交流学习心得，精神十分感人。支部书记王亚东同志已经是77岁高龄的老人，不辞劳苦，楼上楼下，亲自为住地周围的几位老同志送学习材料，主动了解和与大家交流学习情况，并以“给离休党员一封信”的方式，向党员通报本支部活动开展情况。党员周根生同志已88岁高龄，在认真自学的基础上，主动写出个人党性分析材料，托人交给了党支部，洪振阁同志患眼疾近乎失明，请子女将自己的学习心得打印出来，交给了党支部。这些老党员、老同志，以实际行动表明了自己的党性和党员意识。

三个退休党支部都分别按照各自的计划，多次组织党员进行学习交流和党性分析等集中活动。香山支部为开好学习讨论会，会前向支部书记、委员和学习骨干布置了不同的题目，会上重点发言，带动大家，保证了学习效果和质量。

二里沟支部为组织好党员活动，支委一班人，每次都认真研究，精心安排，共同努力，保证了活动顺利进行。何关福书记每次会前认真准备，会上带头发言，积极引导大家。受会议场地限制同时为保证党员大会质量，通常每次活动都要分两次进行，加大了工作量。二里沟支部党员参加活动始终保持了较高的出勤率。

中关村支部在教育活动的每个阶段，都及时召开支委会研究布置工作，蒋玉成书记为使教育活动“不留死角”，对未能参加活动的党员，主动寄去“给中关村支部党员的一封信”，向大家通报情况。教育活动期间，经支委会集体决议，在本支部党员中开展了一次为希望工程募捐活动，集得善款3770元，捐给了希望工程北京捐助中心。

为掌握党员情况，更好地安排活动，各支部对党员参加活动的情况进行了考勤。

许多党员同志因故不能参加集体活动时，主动提前请假。

在学习提高和分析评议阶段，部分党员主动写出了学习心得和个人党性分析材料交给了党支部。

离退休党总支在先进性教育活动中，也积极开展工作，同时主动协助各支部组织好各项活动。

教育活动期间，除多次召开总支委员会研究工作外，组织或协助各支部组织党员进行动员会、学习交流会、党员民主生活会、座谈会等集中活动共12次。

为党员发放或邮寄领导讲话、学习材料、情况通报、党总支活动安排、总结等材料共计约7090份。

此外，还组织离退休党员（或部分党员）参加了所（院）安排的动员大会、先进事迹报告会、学习辅导、及所务、党务工作调查和先进性教育活动满意度测评等活动。

二  主要收获

通过5个月集中先进性教育活动，特别是通过第一阶段集中系统的学习教育，第二阶段对照党章中党员标准进行个人党性分析，以及第三阶段党总支、党支部、党员个人整改。多数离退休党员同志对这次先进性教育活动的必要性、重要性和紧迫性有了比较正确和深刻的认识;对一些政治理论问题，进行了认真系统的学习和思想疏理。

讨论中许多同志提到：对党员和党组织进行先进性教育和建设，是理论问题，也是实践问题，关系党的全面建设小康社会总体目标和任务能否实现，关系党的执政地位能否巩固，关系党的生死存亡，非常重要和必要，应该早抓、常抓。

还谈到：广大离退休党员在革命战争年代和和平建设时期，兢兢业业为党为人民工作，作出了应有的贡献，无愧于党的教育和那个时代，对自己作出的努力无怨无悔。在新的历史发展时期，绝大多数同志已卸去重任，安度晚年，但是仍然要紧跟时代发展，牢记党员使命，坚定理想信念，实践三个代表，做促进社会发展的力量。

大家一致认为：作为离退休党员，其先进性主要应表现在，在政治上、思想上要与党中央保持一致；行动上要以党员标准严管自己；对社会上和身边的不良行为，要敢讲真话，敢于监督，维护党和人民群众的利益。

在学习提高认识的基础上，党员同志对照党章中党员标准；对照新的历史发展时期党员先进性的要求；对照优秀党员的事迹检查自己找出不足。在党员民主生活会或学习心得中有些同志谈到：退休以后放松了对自己要求，党员意识淡薄;社会上出现的一些问题，对自己的理想信念也产生了一些负面影响;更多的注重身体、生活，不太注重学习，特别是政治理论学习不够;思想比较封闭，跟不上社会发展形势等。同时，大多数同志都表示：自己人退休、离休了，思想不能退休，要时刻牢记自己是一名共产党员，要以党员标准要求自己、约束自己、保持晚节，保持共产党员的先进性；同时要振奋精神，与时俱进，积极进取，力所能及地为党和人民做一些事情，做符合时代要求的共产党员。

根据党委安排，党总支对党支部和党员提出了整改要求，总支则制定出自己的整改措施，发放到全体离退休党员手中。

保持共产党员先进性教育活动，在离退休各党支部及全体离退休党员同志的共同努力下，基本完成了所党委安排的活动内容，顺利结束了，但对党员的教育，党员个人的学习和党性修养是永无止境的，是各级党组织和每位共产党员肩负的长期任务。(离退休党总支)
