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光合中心党支部保持共产党员先进性教育活动工作总结
在保持共产党员先进性教育活动的整个过程中，光合作用研究中心党支部始终认真贯彻上级党委的精神和部署，积极组织全体党员完成各个阶段的工作。通过这次活动，党员同志们提高了对保持共产党员先进性的认识，明确了共产党员先进性的标准和具体要求。在征求意见和谈心活动的基础上，每个党员都认真撰写了党性分析材料，找出了问题和不足。通过深刻剖析存在问题的原因，提出了今后的整改措施。这项活动将对我们今后的各项工作起到重要的推动作用。
学习动员阶段

1、制定了切实可行的计划

按照所党委的统一部署，党支部在学习活动的开始就制定了切实可行的学习计划。对学习的方式、内容和时间都作了具体的安排。特别要求党员要在学习结束时写出学习体会和总结。我们的计划和安排不盲目求大求多，依据大家的实际情况和我们支部的具体情况来制订，讲求实效，不走过场，不唱高调的原则。实施证明，这是行之有效的。

2、制定了严明的纪律，充分利用现代通讯手段

为了让学习活动能够顺利进行，我们要求每个党员必须严格遵守学习纪律，在第一次学习活动中，支部特别强调了学习纪律。为了将每次活动的信息及时地传达到每一个党员，我们还指定了4名联络员，由他们将支部的通知及时传达到每一个党员。同时，我们还建立了党员之间的电子邮件网络和电话通讯录。这些手段能够保证每个党员在三天前就知道会议的内容、时间和地点等重要信息。同时，支部还将上级党委的关于活动的指导意见及时传达到每个党员。

3、保证学习质量，讲求学习效果

对于研究所而言，3－5月是一个较忙的季节。研究人员要在这个时间申请基金，一些研究生要在这个阶段完成博士论文。因此，我们要求党员以自学为主，学习《保持共产党员先进性教育活动读本》及其它文献。许多党员都是在繁忙的工作中挤出时间来学习的。由于时间紧、内容多、任务重，党支部特别强调要抓住每个时期的学习重点，保证学习效果。

分析评议阶段

1、做好活动的安排和部署

按照植物所共产党先进性教育办公室4月13日召开支部书记会议的精神，支部在4月14日即召开了支委会，对活动进行了总体部署。4月19日将支部的计划发到每个党员，并进行了动员，让每个党员都充分地认识到评议工作的重要性，认真参加评议活动。

2、发动群众参与对党员的评议

党支部在5月9日组织召开了党外同志的评议会，他们中有研究人员、技术支撑人员及研究生。支部希望党外同志对中心支部的工作以及每位党员进行有效监督，并作出公正客观的评价。参加会议的人员发言非常踊跃，提出来一些非常宝贵的意见和建议。在这些意见和建议中，有一些是这对植物所规章制度的建立方面的，有的是针对党员的工作作风问题的。支部在会后将问题汇总后上报党委。

3、开好民主生活会

征求意见，开展谈心活动和撰写党性分析材料的基础上，党支部在5月23日召开了职工党小组的民主生活会，和5月15日召开学生党小组的民主生活会。在民主生活会上，每一位党员都很认真地讲自己的党性分析材料，找出了自己存在的突出问题，并对这些突出问题存在的原因进行了深刻的剖析，并提出了具体的和可行的整改措施。在这次党性分析过程中，光合作用研究中心党支部的党员同志中存在有下面一些共性的问题：1）努力学习政治理论的自觉性不够；2）理想信念还需在今后的实践中进一步加强；3）保持和发挥共产党员的先锋模范作用不够；4）科研水平还需要进一步提高；

    针对这些问题，党员们认真查找了产生这些问题的原因，并提出了整改意见。支委们一致认为对问题的查找准确、真实，认识较深刻。整改方案切实可行。

整改阶段
光合作用研究中心有一名党员院士、三名党员首席研究员、一名党员研究员和四名党员退休研究员，还有不少年轻党员，多数是中青年党员。这些党员不但对研究中心过去的发展和壮大一直起着关键作用，也是当前和未来研究中心发展的中坚力量。

1、研究人员
科学院的保持党员先进性教育活动就应当如白春礼同志指出的那样，要紧密围绕科技创新这个中心展开，通过教育活动进一步激发广大党员的积极性、主动性和创造性，在创新试点工作实践中不断做出基础性、战略性、前瞻性创新贡献，为知识创新工程试点推进到“创新跨越、持续发展”新阶段提供坚强有力的政治保证、思想保证和组织保证。我们的本职工作是科学研究，能在科研上不断出好成绩，是体现党员的先进性的重要标志。但是，科学研究与其它工作不同，它是一项探索性工作，具有较大的风险性。因此，党员科学家不仅要有科学家坚韧不拔的科学品质，也要有共产党员大无畏和敢于拼搏的精神。应该有长远的研究规划，不但要有科学的创新精神，还要有对国家负责的态度。要拒绝急功近利的思想和浮夸学风，脚踏实地地做好研究工作。要坚持求真务实，坚持不断创新，急国家之所急，争取为国家的科学事业贡献自己的一份力量。

这部分党员除了自己的本职工作外，还担任较多的行政和社会工作。例如，有的党员在科学院及国家重点实验室任职，有的是中心主任，有的担任学会工作等，有的党员还承担了科学院研究生院的教学任务。这些工作都需要较多的时间和精力去做，但却与目前的绩效考核无关。但作为一名党员领导干部，更应该成为我们美好社会生活的构造者和建设者，成为传播和维护现代社会理念和价值取向的社会中坚力量，更应该成为其他党员的楷模，在社会生活中处处发挥行为导向的功能。
2、退休返聘党员
退休研究员认为，他们作为党员在思想上不能退休，时时处处保持先进性这根“弦”还要继续绷紧，不可以因为退休而降低了对自己的要求和标准，满足于过得去、差不多，仍旧应和在职研究人员一样，不断学习，提高认识，继续改造世界观和人生观，以适应新时期对党员的各项要求，时刻以党员的标准严格要求自己，继续在群众中起党员的先锋模范作用。人总是要有点精神的，树立了正确的世界观、人生观、价值观，无论何时何地，都能坚定地把自己有限的生命投入到无限的为人民服务中，更好的保持党的先进性和纯洁性，增强我们党的战斗力和凝聚力。

3、年青党员

光合中心的大部分党员是研究生和博士后，他们在光合作用研究中心的各项工作中都占有重要的地位、起着重要的作用。他们能否在科研及各项工作中发挥模范带头作用将直接影响中心各项工作的顺利进展。通过这次活动，青年党员一致认为，作为科研所的一名学生党员，要坚持理论武装自己，认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和三个代表重要思想，坚定自己的理想信念。要将保持先进性的理论基础与生活实践紧密结合，要将个人研究兴趣与国家需求结合起来，培养开拓创新精神，在科研过程中多出成绩。要保持科学严谨的学风，摒弃浮躁的情绪，扎扎实实地做好科学研究，用所学的科学和技术服务于国家、社会的发展。现阶段主要任务就是努力学习本领域的前沿知识，掌握本学科未来的发展动态，提高实验技能和科技论文写作水平，在本领域发表高水平的论文，解决当前植物生物技术领域的重大课题，不断提高为人民服务的本领。同时也要加强自身修养，培养团队精神，尊重师长，关心同事，在日常生活中，不怕苦，不怕累，吃苦在前，享受在后，真正起到一个共产党员的先锋模范作用。年青党员们在讨论中多次谈到，保持共产党员先进性教育活动要取得实效，关键是要树立党员高度的责任感。这种责任感表现在对党员身份的珍惜，对党的形象的爱护，对党性的忠诚和对党员要求的自觉。任何党员，不管是党的干部还是普通党员，作为无产阶级先进组织的一分子，就要意识到自己承担着一份责任。党的创造力、凝聚力和战斗力是靠其队伍中每一个体的力量来组成的。做一件违背党性要求的事，说一句损害党的事业的话，就会削弱一份党的创造力、凝聚力和战斗力。党员个体不能代表党的整体，但是，党员个体则往往又不同程度地影响着整体。“先锋”即是表率，是对自身党性的锤炼，对组织的庄严承诺， 保持共产党员先进性教育活动给人一种奋进感和紧迫感，同时也给了年青党员充分展现自己先进性的舞台。

总之，光合支部全体党员以积极认真的态度参加了这次活动，通过学习、分析评议和整改提高等各阶段的活动，提高了党性，明确了努力的方向，为更好地开展各项工作奠定了良好的基础。

（光合支部）
