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光合作用研究中心党支部召开党员大会

总结交流先进性教育学习动员阶段工作
4月8日，党支部利用组织学习体会交流和小结。根据党委的部署和要求，支部对会议的内容和形式进行了认真的准备和安排。党员交流学习体会，并上交一份书面学习体会。

全体党员一致认为，通过第一阶段的学习，加深了对“三个代表”重要思想的理解，明确了新时期共产党员先进性是时代的要求，坚定了落实科学发展观的信心，对党员先进性要求有了具体和深刻的认识。党员的党员意识和纪律观念得到了明显的增强，学习理论的自觉性也有了明显的提高。全体党员充分认识到党的先进性与共产党员的先进性是密切相联的。党的先进性主要体现在党的指导思想、党的纲领、党的路线方针政策的科学性和正确性上，体现在党所主张的“三个代表”上。党员的先进性主要体现在每个共产党员按照党的先进性的要求，充分发挥先锋模范作用，努力践行“三个代表”重要思想的实际行动上。人民群众对党的先进性的认同，不只是看党的理论、纲领、路线和主张，更多的是看党员的行动，看这种行动会给他们带来什么样的结果。可见党员的先进性是党的先进性的重要载体，党的先进性最终要靠党员的先进性来体现。
 光合作用研究中心有一名党员院士、三名党员首席研究员、一名党员研究员和四名党员退休研究员。这些党员不但对研究中心过去的发展和壮大一直起了关键作用，在保持共产党员先进性教育活动中起了带头作用。他们在百忙中抽出时间，认真学习，能够用科学的态度讨论问题。他们认为，做好自己的本职工作是党员先进性的主要体现。我们的本职工作是科学研究，能在科研上不断出好成绩，才能体现党员的先进性。但是，科学研究与其它工作不同，它是一项探索性工作，具有较大的风险性。因此，党员科学家不仅要有科学家坚忍不拔的科学品质，也要有共产党员大无畏和敢于拼搏的精神。应该有长远的研究规划，不但要有科学的创新精神，还要有对国家负责的态度。要拒绝急功近利的思想和浮夸的学风，脚踏实地地做好研究工作。要坚持求真务实，坚持不断创新，急国家之所急，争取为国家的科学事业贡献自己的一份力量。

与其它党员不同的是这些党员除了自己的本职工作外，还担任较多的行政和社会工作。例如，有的党员在科学院及国家重点实验室任职，有的是中心主任，有的担任学会工作等。有的党员还承担了科学院研究生院的教学任务。这些工作都需要较多的时间和精力去做，然而与目前的绩效考核无关。但是由于这些工作对社会的发展有着积极的意义，作为一名党员，在这些方面更应该体现出他的先进性，积极努力将这方面的工作做好。

退休研究员认为，他们作为党员在思想上不能退休，应象在职研究人员一样，不断学习，提高认识，继续改造世界观和人生观，以适应新时期对党员的各项要求。时刻以党员的标准严格要求自己，继续在群众中起党员的先锋模范作用。

光合中心的大部分党员是研究生和博士后，他们在光合作用研究中心的各项工作中都占有重要的地位，起着重要的作用。他们的模范带头作用将直接推动着中心各项工作的顺利开展。通过这一阶段的认真学习和讨论，研究生党员一致认为，作为科研所的一名学生党员，要坚持理论武装自己，认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和三个代表重要思想，坚定自己的理想信念。要将保持先进性的理论基础与生活实践紧密结合，要将个人研究兴趣与国家需求结合起来，培养开拓创新精神，在科研过程中多做成绩。要保持科学严谨的学风，摒弃浮躁的情绪，扎扎实实的做好科学研究，用所学的科学和技术服务于国家和社会的发展。现阶段主要任务就是努力学习本领域的前沿知识，掌握本学科未来的发展动态，提高实验技能和科技论文写作水平，在本领域发表高水平的论文，解决当前植物生物技术领域的重大课题，不断提高为人民服务的本领。同时也要加强自身修养，培养团队精神，尊重师长，关心同事，在日常生活中，不怕苦，不怕累，吃苦在前，享受在后，真正起到一个共产党员的先锋模范作用。

一个多月的学习中，光合支部全体党员态度积极认真，学习自觉刻苦，讨论积极发言，认真联系实际，明确了努力的方向，为搞好自我剖析，分析评议打下了基础。同时，这次先进性教育活动也活跃了党支部的组织生活会，增强了党支部的凝聚力和创造力，从而也增强了党支部的战斗力。（光合支部）

