离退休党总支

保持共产党员先进性教育活动学习动员阶段工作小结

（2005年4月10日）

自2月25日我所召开全体党员大会，正式启动“保持共产党员先进性教育活动”以来，我们离退休党总支在所党委和领导小组统一部署下，根据所党委“关于保持共产党员先进性教育活动实施方案”，紧密结合离退休党员的实际情况，认真组织党员，积极开展工作，按计划基本完成了第一阶段的活动内容，现小结如下：

一、思想重视，精心安排。作为这次党员先进性教育活动的基层组织者、实施者，党总支和各支部委员会，思想上是重视的，认识上是统一的，工作上是积极的。

首先，去年底到今年初，我们曾多次利用党员集中活动的机会，向大家通报关于党员先进性教育活动的有关信息，进行思想上、舆论上、工作安排上的准备。

其次，我所正式启动党员教育活动。离退休党总支迅速行动起来，2月24日召开了第一次总支委员会，认真学习所里的“实施方案”，提高认识、统一思想、明确任务，仔细分析各支部党员的情况，制定出党总支“关于保持共产党员先进性教育活动的具体安排”，经所领导小组同意后，赶在2月25日全所党员大会时，将有关学习材料和党总支“具体安排”发到了与会党员手中。

第三，党总支和各党支部都多次召开支委会，分析本支部党员情况，研究部署本支部活动安排，交流所内及离退休各支部“党员教育活动”开展情况，发现问题及时与所领导小组汇报、请示，及时调整、完善。保证了第一阶段“党员教育活动”的顺利进行。

二、精心组织，干部带头。根据所党委的“实施方案”，以及党总支和各支部的“具体安排”，在党员学习教育活动的第一阶段，我们始终把工作重点放在思想动员、组织学习和提高认识方面。

除党总支及各支部委员会多次召开会议进行重点学习、研究工作以外，二里沟和中关村退休党支部，都召开党员大会进行了动员和学习交流。例如二里沟退休支部，先后组织了两轮（四次）集中活动，进行动员学习和讨论交流，支部63名党员，共有91人/次参加了两轮集中活动。

为了把工作做细、做好，每次集中活动支部书记都认真记考勤，同时总支书记、支部书记都认真准备、带头发言。

特别是何关福书记，从保持党组织和党员先进性的角度，深入学习探讨了人才对各国历史文化和经济发展的影响；我国实施人才战略的重要性和现状等，为大家作了精彩发言，博得一片掌声。

中关村支部蒋玉成书记，为了使这次党员教育活动“不留死角”，对未能参加党员大会的同志，主动寄去“给中关村支部党员的一封信”，向大家介绍会议情况并对下一阶段党员集中活动，提前作了具体部署。

香山退休支部，为开好学习讨论会，对支部书记、委员、学习骨干，分别布置了不同题目，要求重点发言带动大家，只是集中讨论因故稍有延后，将在3月12日进行。

离休支部党员，大多年老体弱，居住分散，加之气候多变，集中活动确有困难，根据实际情况及请示所领导小组同意后，支委会上及时调整了支部活动方式和时间。王亚东书记亲自将学习材料送到周围几位老党员家里，并且打电话与党员同志加强联系，了解大家学习进度，最近，又以“给离休支部党员一封信”的方式向每位党员通报党员学习教育活动开展情况，对下一步支部活动作了安排。

离退休党总支也积极开展工作并主动协助各支部组织好活动。

3月25日配合第一阶段学习活动内容，组织部分党员观看了“优秀共产党员牛玉儒先进事迹”报告会。同时根据大家要求，将“王庭大同志报告”书面材料寄（发）给部分党员。

这一阶段，党总支和各支部已分别不同情况，先后发出三封“给离退休党员同志的一封信”。

同时向离退休党员同志发（送、邮寄）出各种学习材料。如：党员读本、马克平副书记的动员报告、党总支安排、王庭大报告、学习教育活动辅导材料、所1——6期简报等，合计约1600多份，仅邮寄就有160多人/次。

特别需要提出的是，许多老党员，因故不能参加党员集体活动，都主动提前请假，体现了对党员学习教育活动的重视和组织纪律性。

三、接受教育，学有所获。 通过第一阶段集中、系统的学习教育活动，多数党员同志对这次保持共产党员先进性教育活动的必要性、重要性和紧迫性有了比较正确和深刻的认识，其中对一些政治理论问题，还进行了认真系统的学习和思想疏理。

在集中学习讨论中，许多同志都提到：对党员和党组织进行先进性教育和建设，是理论问题，也是实践问题，关系党的全面建设小康社会总体目标和任务能否实现，关系党的执政地位能否巩固，关系党的生死存亡，非常重要和必要，应该早抓、常抓。

许多同志还一致谈到：广大离退休党员在革命战争年代和和平建设时期，兢兢业业为党为人民工作，作出了应有的贡献，无愧于党的教育和那个时代，对自己作出的努力无怨无悔。在新的历史发展时期，绝大多数同志已卸去重任，安度晚年，但是仍然要紧跟时代发展，牢记党员使命，坚定理想信念，实践三个代表，做促进社会发展的力量。

大家还一致认为：作为离退休党员，其先进性主要应表现在，在政治上、思想上要与党中央保持一致；行动上要以党员标准严管自己，以身作则，做自己应该做的；对社会上和身边的不良行为，要敢讲真话，敢于监督，敢于维护党和人民群众的利益。此外，对所内党务工作和所务管理提出了意见和建议。

