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系统支部分析评议阶段工作总结
一、充分发挥支委会的作用

为了将第二阶段的些学习切实搞好，我们支部从思想上充分重视，并从党支委做起，我们先后召开了三次支部委员会，4月14日和4月18日，党支部支委会先后进行碰头和召开会议，讨论如何结合本支部的实际情况，广泛征求意见、开展谈心活动、撰写党性分析材料、召开专题组织生活会和民主生活会等事宜，并定出了支部第二阶段的学习活动计划、具体安排和分工。5月19日，支部又一次召开支委会，讨论研究如何落实写出每个党员的鉴定材料，支部委员王士俊、张宏耀、李良千、李宇飞和党小组长黄青同志参加了会议。党委委员葛颂十分关心支部的学习，他经常与支部保持联系，共同商量如何将中心的实际情况与学习相结合。党支部委员带头开展谈心活动和广泛征求群众意见，共同协助，积极开展支部的各项活动，从而保证了第二阶段各项工作的顺利进行。
二、按照工作计划，积极开展各项工作
1、认真总结，对学习动员阶段进行“回头看”

为了更深入扎实地开展第二阶段的工作，4月8日上午，党支部召开全体党员大会，进行 “先进性教育活动”学习动员阶段“回头看”，并发展新党员。会议由党支部书记张志耘同志主持，在京的56位党员和要求入党的积极分子代表参加了会议，党委委员葛颂同志也参加了会议。张志耘同志代表支部对本支部的“先进性教育活动”学习动员阶段进行了“回头看”，她从支委会对这次学习的认识、工作计划、保证措施、执行情况、取得的成效和工作中的经验和不足等多个方面作了详细的总结发言，并将学习中党员和群众对党的工作、所务管理和其他方面提出的33条意见和建议进行了系统的整理归纳，提交党员们讨论通过。接着，支部大会讨论通过了贾渝同志、 王锦秀同志和姚轶锋同志的入党志愿书，几位要求入党的积极分子也参加了讨论会，并做了发言。
针对个别学生党员对这次学习重视不够的现象，支部在4月8日晚上又一次召开学生党员会议，会议由党支部委员李宇飞同志主持，李良千、张宏耀、王士俊和李宇飞四位支部委员先后发言，他们从个人的认识谈到这次学习的重要性和必要性，希望学生党员们合理安排好时间，真正从思想上充分重视。最后张志耘同志动情地向到会同志介绍了系统中心党员汤彦承、路安民、洪德元、张宏耀、李良千等人的先进事例，并谈了自己在成长和不断追求中的点滴体会，这种用我们身边共产党员的事例对年青党员进行先进性教育的做法，由于具体、生动，因而受到大家一致欢迎，收到很好的效果。
2、切实做好第二阶段分析评议的动员

根据所党委的布置和我们支部的计划，4月15日上午，我们党支部召开了全体党员大会，传达党委会议精神，布置第二阶段工作。会议由党支部书记张志耘同志主持。首先，她向大家通报了4月8日晚上研究生党员学习会的情况和系统中心在第一阶段学习中整改的结果。然后，她向党员们分别传达了中科院保持共产党员先进性教育活动领导小组办公室颁发的“关于做好先进性教育活动分析评议阶段工作的通知”和中科院京区党委最近发出的“关于在基层党支部开展我为创新做贡献主题活动的通知”。接着，她根据所党委于4月13日召开的支部书记会议的内容，传达了植物所党委关于保持共产党员先进性教育学习动员阶段的工作小结的主要内容，并根据所党委的安排，传达了下一阶段如何进行分析评议工作的主要精神。希望全体党员充分认识第二阶段工作的重要性，在第一阶段学习的基础上，结合党委和支部的工作实际，结合党员每人的思想和工作实际，解决“我做得怎么样”，“差距在哪里”和“如何改进”的问题。党委委员葛颂参加了这次会议，并就下阶段如何搞好分析评议工作与支部进行了交流。

3、召开群众座谈会，广泛征求群众意见

为了进一步广泛征求群众意见，党支部在3月31日上午召开了群众代表座谈会，认真听取群众对我所和我中心在党的工作和管理方面存在问题的具体意见。在此基础上，4月21日和27日，支部又先后两次召开群众座谈会，系统中心的民主党派人士、创新研究人员、技术管理人员、研究生和退休人员的代表共20多人参加了座谈会。党支部委员李良千、王士俊和张宏耀分别主持了座谈会，到会群众针对我所领导和党员干部在党务工作、所务工作中存在的问题提出了有益的批评和建议。同时，对我们支部个别党员存在不够团结等问题提出了批评。

4、开好民主生活会，认真进行批评和自我批评

在广泛开展谈心活动、党员认真进行分析评议和党性分析的基础上，系统中心党支部于5月13日分三个党小组召开了民主生活会。

参加上午的党小组民主生活会是在岗的党员，会议由党支部委员李良千和王士俊主持，党支部书记张志耘和党支委张宏耀参加了会议。

参加下午的党小组民主生活会是退休返聘的党员，会议由党支部委员张宏耀主持，党支部书记张志耘、党支委李良千和王士俊参加了会议。

参加晚上的党小组民主生活会是学生党员，会议由党支部委员李宇飞和党小组长黄青共同主持。

在民主生活会上，每个党员首先交流了自己的党性分析材料，然后，到会党员们针对党员平时的表现和存在的差距开展了批评，提出了中肯的意见。在党性分析材料中，大多数党员谈到通过学习后，自己对这次保持先进性教育活动目的和意义的认识，提高了自己的政治思想觉悟，深刻认识到中国共产党作为执政的马克思主义政党，要不断巩固执政地位，紧跟世界发展进步的潮流，就要始终保持党的先进性。能否继续保持党的先进性，关系到党的执政能力的提高和执政地位的巩固，关系到党和人民事业的兴旺发达和国家的长治久安，关系到中华民族伟大复兴的实现。因此，这次教育活动具有重要性、必要性和紧迫性。

通过第一阶段和第二阶段的学习，每个党员都认真反思自己在理论学习、理想信念、宗旨观念、组织纪律、思想作风和工作作风方面存在的问题,努力正确认识自我，找出了自己的存在问题，原因和整改措施。有的不少党员谈到存在的主要问题是：学习意识淡薄，努力学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和党的方针政策不够，认为那是中央党校、中央高级领导、专职从事思想教育工作人员的事。而我们是科研单位，是从事植物学基础理论研究的科研人员，只要搞好本职工作，多出成果，多培养人才，从政治上和行动上与党中央保持一致就可以了。因此， 对国际形势和国内形势的认识和分析只停留在看报纸，看电视的一般水平上，说不出深刻的理论道理，尤其对当前国内经济改革、中科院知识创新工程的知识掌握的不够，懂的较少，在平时的工作和生活中，感到理论知识贫乏，跟不上形势。其次，不少党员反思了自己主动开展批评和自我批评不够，对党内的党员和党外群众，也没有开展大胆的批评，尤其对上级领导和重要人物，明知他们有缺点，也不敢进行批评，一怕领导打击报复，二怕伤了同志间的和气，一句话，就是怕个人得失，考虑个人的利益多一些，考虑党的三大作风少一些。有的党员检查了自己工作作风不够深入，工作方式方法简单、急躁。有的党员检查了自己广泛关心和联系群众不够，没有严格要求自己，处处发挥党员先锋模范带头作用。

通过这次学习，每个党员都进行了认真的自我批评，深刻地找出存在问题的原因是：缺乏学习的积极性和自觉性，过多地考虑个人得失，个人修养不够，工作方法不灵活，存在自满情绪和畏难情绪等。在此基础上，每个党员都提出了整改措施，包括要经常自觉地、系统地学习马列主义、毛泽东思想和邓小平理论，努力提高自己的理论水平，提高自己的思想觉悟。时刻牢记党章中党员的八项标准，加强个人修养的自我学习，培养扎实和务实的工作作风，学会在不同环境中，用不同的工作方法去解决实际问题，克服自满情绪和畏难情绪等。

会议上，党员们激动地说：我们已经很久没有召开这样开展批评和自我批评的会议了，这样的民主生活会开得十分及时，也有针对性，让每个党员能听到其他党员善意得批评意见，对今后得工作帮助很大。并希望能作为今后党内生活的一个制度，经常化和正规化。

在上述民主生活会的基础上，支部分四个党小组对每个党员写出了鉴定意见，并分别返回给本人签字确认。

三、点滴体会

总结以上的学习情况，我们支部的工作有以下体会：

1）支部重视，支部曾先后召开了三次支委会会议。在学习中，从党委委员葛颂、支部书记到支委会在思想上和行动上都高度重视，带头参加每次学习，积极组织各种活动，每次学习支部都发出书面通知和网上通知，个别打电话，支委会全部成员参加了各个小组的民主生活会，这些都是搞好学习的重要保证。

2）认真执行勤制度，请假制度，记录制度，每次活动都拍了相关照片，支部也及时写出了报道，便于大家了解和交流，这是提高学习积极性的措施之一。

3）召开不同群众代表的座谈会两次，广泛听取群众意见，接受群众监督，这也是我们找准问题，做好党性分析的重要基础。

4）在第二阶段学习中，每个党员上交了书面的党性分析材料，找准问题，在民主生活会上，进行了认真的批评和自我批评，确实收到了实效。

5）本着边学边改的原则，对本中心学生提出的关于中心的学生实验等问题，中心领导已经专门开会着手解决，对群众提出的党员存在问题，支部也分别转告。此外，在本中心退休干部石铸研究员最近去世后，支部十分关心其家属和后事的办理，亲自到家中慰问，协助撰写生平，使家属十分感动。支部还协助中心在5月20－21日召开了研究发展务虚会议，讨论本中心的研究发展和具体事务，体现了党支部在促进研究中心开展工作的作用。（系统中心党支部）
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