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植物园党支部分析评议阶段工作总结
分析评议阶段是开展共产党员先进性教育活动的重要环节，是在第一阶段学习的基础上，结合党委和支部的工作实际，结合党员每人的思想和工作实际，解决“我做得怎么样”，“差距在哪里”和“如何改进”的问题。按照所党委的安排部署植物园党支部开展了一些工作。  

一、召开支委会，充分重视此项工作

在所党委召开有关第二阶段工作安排的支部书记会后，支部召开了支委会，讨论工作安排中有关广泛征求意见、开展谈心活动、撰写党性分析报告、召开民主生活会、编写党员评议意见等各项事宜，讨论如何更好地将此项工作落到实处，将分析评议阶段工作安排好，在所党委的安排指导下制定出了本支部的工作安排，并进行了责任分工。

二、按照工作计划，踏踏实实地做好每项工作

1、召开全体党员大会，做好思想动员
2005年4月28日上午，根据植物所党委《关于保持共产党员先进性教育活动分析评议阶段工作的安排意见》的部署，植物园党支部召开了全体党员大会，通报了学习动员阶段我所开展的情况，布置了根据本支部特点制定的分析评议阶段工作安排。

首先，将所党委第一阶段小结包括的主要内容作了通报，充分肯定了党员的积极参与是活动成功的根本，并且希望全体党员今后更加地配合工作，积极参与，认真总结。其次，对分析评议阶段的支部工作做了安排。按照所党委的工作部署，党支部在分析评议阶段将组织完成广泛征求意见、开展谈心活动、撰写党性分析材料、专题组织生活会，汇总评议意见并向被评议人反馈及通报评议情况等项工作。党支部要求全体党员要充分认识分析评议阶段工作的重要性，在第一阶段学习的基础上，按照第二阶段的工作内容和要求，紧密结合工作以及党员个人的思想实际，认真撰写党性分析材料，通过交流和评议开展批评和自我批评，认真思考“我做得怎么样”，“差距在哪里”和“如何改进”的问题。为了更好地完成党性分析报告，其关键在于广泛听取群众意见，植物园支部通过给植物园同志的一封信来征求大家的意见。同时，支部特别强调，全体党员要有广阔的胸怀，接受其他同志的批评，做到有则改之，无则加勉。对于同志间的误解可以通过谈心活动来沟通和解释，以更好地增进团结，促进工作。

会后，为了使党员同志了解党性分析报告的写作要求，更好地完成此阶段的任务，支部将所党委提供的有关撰写党性分析报告的材料分发给了党员同志，要求党员充分重视此项工作，说自己的事，讲自己的话，认真地完成党性分析报告。

2、进行深思反省，撰写党性分析报告

在自我检查、广泛征求意见和谈心活动的基础上，党员同志找出了自己的不足，进行了自我剖析，认真地完成了一份认识深刻的党性分析报告。

3、开好民主生活会，进行批评和自我批评

5月27日上午和30日下午，植物园支部召开了全体党员的民主生活会。在民主生活会上，每个在职党员首先交流了自己的党性分析材料，然后，到会党员们就对了解的党员提出了中肯的意见和建议。到会的党员一致认为，我们党正处在一个特殊的历史时期，此项活动来得很及时，具有重要性、必要性和紧迫性。此项活动是提高党的执政能力，巩固党的执政基础，完成党的执政使命的重要举措。能否继续保持共产党员的先进性,关系到党的执政能力的提高和执政地位的巩固，关系到党和人民事业的兴旺发达和国家的长治久安,关系到中华民族伟大事业的实现。
党员同志通过前一段时间的学习，对现阶段党员先进性的要求和体现方式有了一定了解。对照“三个代表”重要思想和《党章》要求及新时期保持共产党员先进性的具体要求，找出了存在的突出问题，并对存在问题的原因以及危害进行了更深层次的剖析，达到了自我教育、自我提高、自我完善、修正缺点、增强党性的目的；增强了信心，明确了今后努力的方向。

我们普遍存在着一些问题，如学习不主动，不深入，总是觉得平时时间很忙，没有时间学习理论，有些时候看报也只是看个标题。对政治学习的重要性认识不够，觉得理论学习太枯燥、太空洞又不实用，强调客观原因，放松对自己的要求，久而久之影响了对理论的理解，影响处理事情的水平；在对自己的要求方面标准不高，要求不严，影响了党员先锋模范作用的发挥；对一些不良现象视而不见，不表达自己真正的观点；处理事情方面，有时还有一些的私心杂念，看问题以点盖面、以偏概全，干工作有畏难情绪等等问题。

查清问题的关键后，就要从多方面入手改进问题。首先，要形成主动学习的意识，切实地学习理论知识，澄清头脑中的模糊认识，只有理论上清醒和坚定，才能保持政治上的清醒和坚定，有清晰的工作思路，在工作中贯彻好党的路线方针政策。加强业务学习，努力提高工作水平，改善工作的方式方法，用高标准严格要求自己，最大程度的发挥党员的先锋模范作用。

会上，退休老党员表示，他们要在退休后，首先保持身体健康，节约医药费，不给组织找麻烦。其次，利用自己的专长，为我所的工作发挥自己的能量。最后就是配合家委会的工作，处处发挥自己的先锋模范作用。

大家一致认为，此次学习活动很好，他让党员系统地学习了理论知识，进行了批评和自我批评，找出了差距，明确了今后努力方向。今后，应该经常性的开展此类学习活动，使党员始终保持清醒的政治头脑。（植物园党支部）   
