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生态支部分析评议阶段工作小结
生态中心党支部在党委的统一部署下，于4月22日顺利进入“保持共产党员先进性”教育活动的第二阶段：分析评议阶段。针对该阶段的任务和目标，本支部积极安排，主要从以下几个方面开展工作。

一、召开全体党员动员大会

所先进性教育办公室4月13日召开支部书记会议后，我支部于4月19日召开了支委会，传达支部书记会议精神，按照所里统一安排，计划支部的工作进程。

4月22日生态支部召开全体党员会议，在总结第一阶段学习的基础上，布置了第二阶段的具体安排。党委马克平书记和中心六十多位党员和预备党员参加了本次会议。首先，支部书记侯淑琴同志对我支部在第一阶段做了总结发言：在生态中心全体学生党员和职工党员的共同努力下，第一阶段的学习已经顺利完成，每位党员都能认真参与学习，并写出学习心得，学习效果明显，受到所党委的认可。第二阶段的主要目标是完成对每位党员同志的“党性分析”评议，要求每位党员以求真务实的态度完成各自的党性分析报告，并在党内民主生活会上互相交流，通过党外群众座谈会的形式，对每个党员做出评价。

马克平书记也在这次动员大会上作出重要指示，他首先肯定了生态中心党支部在第一阶段的学习效果明显，希望在下一个阶段的学习继续保持良好的学习劲头。然后他从长远战略的角度并结合国家当前综合形势再次说明这次全党保持共产党员先进性教育的重要意义。希望广大党员同志处理好工作和学习的关系，利用这次先进性教育的机会，努力提高自身政治素养和科学素养，树立正确的人生观、价值观和世界观，为我国的生态建设和环境保护做出自己的贡献。

二、召开群众评议会

4月29日生态中心党支部组织本中心党外同志参加的评议会。参加会议的人员有30人左右。支部书记侯淑琴主持本次会议。首先介绍了我中心在“保持共产党员先进性”教育活动第一阶段即学习阶段的学习情况。第二阶段——分析评议阶段，在整个教育活动中是一个很重要的阶段，希望党外同志对中心支部的工作以及每位党员进行有效监督，并作出公正客观的评价。

会上，向每位参加评议的同志发放了《关于生态中心党支部每位党员的调查评议卷》。与会的人员认真填写了评议卷，并对生态中心党支部工作进行了评议，对中心党支部的工作提出了一些很好的建议。例如，增加党支部工作的宣传力度，增加工作的透明度等。

三、开好民主生活会

5月9日和5月13日分别召开学生和职工党小组的民主生活会，对每个人党性分析材料进行评议，互相学习，共同提高。

在民主生活会上，每一位党员都很认真地讲自己的党性分析材料，认真地找差距，分析根源，明确努力方向，改正措施。

找差距：在当前社会发展的大环境中，有的党员政治理论学习自觉性不强；关系国家大事不够；全心全意服务意思淡薄；缺乏批评与自我批评；对不良现象缺乏斗争性；党员在群众中的模范作用表现不显著；大部分党员的组织观念缺乏。

分析其根源：入党就是终点站，没有什么可学习的；把自己混同一个老百姓，没有高标准要求自己；学生党员认为自己是学生，只要学习好就行了，没有必要去考虑那么多事情；老党员认为我们又不掌权，收贿受贿与我无缘；最终的原因是政治学习不够，不关心国家大事，没有把我与国家联系在一起。

今后努力方向：正确对待政治学习和专业学习的关系；用党员的标准严格要求自己；要记住自己是有组织的人，加强组织观念；树立全心全意为人民服务的思想。密切联系群众，起到模范带头作用。

四、党支部委员对党员个人分析材料进行评议

我支部有党员83人，已交党性分析材料的56人，27人由于出国、出差等原因，目前还没有交，我们正在联系督促。

对于56份分析材料，我支部委员逐一进行写出评审意见，准备返回本人确认、签字。

党员的分析材料书写都很认真，从世界观、人生观、利益观上找问题、查原因，并制定个人整改措施。
