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植物园党支部

保持共产党员先进性教育工作总结

在所党委的领导下，在全体党员的支持下，历时四个多月的保持共产党员先进性教育活动圆满地完成了。现将植物园支部的先进性教育活动总结如下。

一、主要工作

1、召开支委会  制定工作计划

根据所党委的部署，结合我支部具体情况，以“两不误、两促进”为工作原则，对我支部开展党员先进性教育的整个活动做出安排。整个教育活动经历了三个阶段，即动员学习阶段、党性分析阶段和整改提高阶段。同时还制定了此次学习的有关考勤和请假等方面纪律，进行了责任分工。

2、学习动员阶段主要工作

植物园党支部于3月一个月时间进行了保持共产党员先进性教育活动第一阶段的学习动员工作。在这段时间，植物园支部共组织了四次全体党员大会，组织全体党员通读《保持共产党员先进性教育读本》、精读党的十六大报告、新《党章》、观看牛玉儒先进报告会、王庭大报告等，开展了先进性的大讨论。在学习动员会上，强调了此次活动的重要性、必要性，讲解了此次活动的内容，严肃了此次活动的各项制度。为确保学习活动不走过场，我们要求党员写学习心得，并在集中学习讨论之前根据内容写出发言提纲，要求全体共产党员以高度的政治责任感和良好的精神状态，积极投入到先进性各项工作中，确保学习动员阶段工作达到预期目的，取得实效。通过学习动员阶段的学习讨论，明确了新时期对党员先进性要求和具体做法，思想认识得到了提高，理想信念进一步坚定，对有些问题的认识有了更加全面而又深入地了解。
3、分析评议阶段工作

分析评议阶段主要是做了征求党内外群众的意见、谈心工作、党员民主评议等方面的工作。每位党员对照“三个代表”重要思想和《党章》要求及新时期保持共产党员先进性的具体要求，找出了存在的突出问题，并对存在问题的原因以及危害进行了更深层次的剖析，达到了自我教育、自我提高、自我完善、修正缺点、增强党性的目的；增强了信心，明确了今后努力的方向，并在全体党员民主评议会上，认真开展批评和自我批评。我们普遍在着一些问题，如学习不主动，不深入，总是觉得平时时间很忙，没有时间学习理论，有些时候看报也只是看个标题。对政治学习的重要性认识不够，觉得理论学习太枯燥、太空洞又不实用，强调客观原因，放松对自己的要求，久而久之影响了对理论的理解，影响处理事情的水平；在对自己的要求方面标准不高，要求不严，影响了党员先锋模范作用的发挥；对一些不良现象视而不见，不表达自己真正的观点；处理事情方面，有时还有一些的私心杂念，看问题以点盖面、以偏概全，干工作有畏难情绪等等问题。

4、整改提高阶段

在整改提高阶段，支部按照所党委的统一部署，认真按照工作要求，结合实际，精心实施，落实支部和个人整改措施，以及抓好各项整改工作落实。召开了全体党员大会，审议支部的整改计划，全体党员认真讨论，提出了一些意见和建议。
　　在这次教育活动中，得到了领导的高度重视。联系植物园支部的所党委委员韩兴国所长以普通党员的身份参加先进性教育活动，带头参加学习，每次参加支部会议都会积极发言，和全体党员交流学习心得。
　　在这次教育活动中，支委会成员密切配合，针对每一阶段的不同特点，开好支委会，制定符合我支部特点的活动方案，努力挤出时间学习，积极带头发言，精心组织实施好每一次集中学习讨论活动。

全体党员始终以保持高度的政治责任感和良好的精神状态投身到此次教育活动中，认真按照支部实施方案的要求，积极参加学习培训，认真做好学习笔记、发言提纲；许多党员还利用休息的时间，加班加点学习《读本》和撰写思想分析总结；能够严格落实学习考勤制度、请销假制度和补课制度，个别党员因公出差到外地赶不回来的，都认真按规定办好请假手续，并及时做好补课学习。
　　此次教育活动形式多样。结合工作实际，采用集中学习与个人自学相结合，和个别谈心相结合，扎实开展学习教育活动。

二、主要收获

    此次学习活动很好，他让党员系统地学习了理论知识，思想素质有了明显提高，找出了差距，进行了批评和自我批评，明确了今后努力方向。今后，应该经常性的开展此类学习活动，让党员始终保持清醒的政治头脑。
通过这次学习，大家一致认为，我们党经历了八十多年的风风雨雨，不同时期我们先进性的要求都是不一样的。现在我们党所处的内外环境、所担负的历史任务和党员队伍中的现状都发生了深刻变化，对保持共产党员的先进性提出了新的要求，也是党的先进性建设面临新的考验。面对不断发展变化的新形势、新任务，开展保持共产党员先进性活动就有了重大的历史意义和现实意义。

党的先进性是要靠共产党员的先进性来体现，也就是靠我们每位党员的努力。共产党员的先进性就是要在思想上、政治上、工作上和作风上各方面保持先进性。主要是要时刻走在群众的前面，成为群众的表率和榜样；要在实现党的各项任务中勇挑重担，成为党和国家建设事业的中坚和核心力量；要在党组织和人民群众之间进行上情和下情的传递，使自己成为党组织和群众密切联系的纽带；要吃苦在前，享受在后，使自己成为党和人民利益的忠实捍卫者。我们的先进性应体现在思想觉悟要高于群众，有坚定的理想信念，要有高尚的人格品质，始终对党忠诚，言行一致，敢讲真话，敢于同各种错误倾向作斗争；要树立正确的世界观、人生观、价值观，淡泊名利、一身正气；要有做学习型的党员，不断地学习理论和专业知识，提高政治水平和自身素质，掌握先进的知识，努力成为本职岗位上的内行和能手；提高开拓创新的能力，在事业上不断有新的突破，不断投身新的实践，研究新的问题，总结新的经验，创造一流的工作业绩。
保持共产党员的先进性首先要从严格要求自己做起。每位共产党员都时刻严格要求自己，都保持先进性，都发挥模范带动作用，在各项工作中都走在前列，都深受人民群众信赖拥护，我们党的各项事业就有了可靠的保证，我们党的各项任务就一定能顺利完成，我们党就必然能够带领全党和全国人民实现国家富强、民族振兴、社会和谐、人民幸福的宏伟目标。邓小平指出：几千万党员都合格，那将是一支多么伟大的力量！每一名共产党员都要为保持自身的先进性、保持党的先进性而尽职尽责、不懈努力。要把保持先进性视为一种责任、一种义务，把这种责任和义务转化为一种压力、一种动力，时刻提醒自己、激励自己。只要真正重视，认真对待，付诸行动，持之以恒，我们党和每一名共产党员的先进性就能够保持好、发挥好、发展好，我们党和每一名共产党员的先进性就能够长期保持、有效发挥、不断发展。
其次，每位党员都要有“国家兴亡，匹夫有责”的观念。在我们管好自己的前提下，要敢于站出来。我们党员是党的主人，不能消极地对待我们党员中出现的问题，不断增强积极参与的主动性，调整好心态，以积极的姿态和实际行动，来关注和帮助搞好我们的党解决问题，使我们党的事业兴旺发达。

对于腐败问题，我们应该清醒地看到腐败斗争形势严重的一面，更要看到反腐败斗争形势的有利的一面。我们应当充分地相信党的领导，充分相信我们的领导人有决心也有能力治理好这个问题。自改革开放以来，由于法律法规的滞后，封建思想残余的沉渣泛起，特别是西方敌对势力“价值观”的渗透，使消极腐败现象表现的十分严重。但我们的党始终在注意解决这个问题，中央重视从源头和制度机制上治理腐败，先后出台了《中国共产党党内监督条例》、《中国共产党党员纪律处分条例》等一系列法规制度和措施，使消极腐败现象得到有效控制，并呈下降趋势。对此，无论是党员也好还是普通群众也好，只有正确估计反腐败斗争形势，才能有一个正确的认识，不断增强参与搞好党员先进性教育的自觉性。

既要看到党内确实存在腐败的现象，但也要看到党内存在的强大健康主流，进一步端正对搞好先进性教育的态度。自反腐败斗争开展以来，党先后严惩了成克杰、胡长青、王怀忠等一大批大大小小的腐败官员，在看到这些败类给党的形象造成严重损害的同时，更应该看到这些人是党依靠自己的力量揪出来的。同时，党也涌现出了孔繁森、牛玉儒等一大批领导干部的优秀代表。主流是强大的，占主导地位的。
我们相信，通过不断地完善我们的法律法规，健全我们的监督机制，增加工作的透明度，加大舆论监督的力度，我们的党一定会始终走在时代的前列，我们党的事业一定会蒸蒸日上的。
三、支部整改计划
    通过自查和征求意见，发现支部工作还存在着一些问题。为了切实搞好这次学习教育活动，不断增强党组织的凝聚力、创造力、战斗力，更好地发挥战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，支部将落实整改措施，确保在今后的工作中取得更大的成绩。。
1、加强学习，提高党员政治思想素质和业务水平。要健全支部学习制度，长抓不懈。以制度作保障，强调学习的针对性、时效性、组织性、系统性。要采取灵活多样的学习方式，采用集中学习、专题辅导、个人自学、谈心交心、交流心得等方式，通过出思考题、论辩题、讨论题的形式，落实学习制度，保证学习质量，努力提高党员的思想觉悟和认识水平。同时要抓好党员的业务知识学习，将业务学习与工作实际紧密结合，提高党员业务能力和工作水平。

2、加强党建工作，发挥党组织战斗堡垒作用。要建立健全支部各项规章制度，如每季度一次的组织生活会，进一步加强支部党建工作。

3、要组织开展丰富多彩的支部活动。组织党员外出参观学习，开展革命传统教育，举办一些文娱活动，特别是多开展有利于与群众沟通的活动通过活动加深党员对党的认识，坚定理想信念，自觉加强党性锻炼，增进同志间的交流与友谊，增强集体荣誉感和凝聚力。

4、积极与中心主任沟通，了解单位中的重大事件，积极地参与中心工作，注意做好思想工作，做好单位的思想保证，做好主任的助手。

5、强化宗旨意识，关心群众的困难，对群众反映的突出问题及时反馈，督促解决，注重实效。

总之，植物园党支部认真地组织了此次教育活动，全体党员同志能够以高度的政治责任感和良好的精神状态投身到此次教育活动中，教育活动取得了一些成效，寻找到了一些工作的好方法，我们将把此次教育活动的成果延续下去。
